



可乐故事

## 行为艺术

□韦健华

温情故事

## 眼里的沙子

□梦儿

## 降噪高人

□徐安安

丁字楼外头突然多了一块儿空地，空地上来了—群扭秧歌的老太太，喇叭放得震天响，让住在楼里的我们苦不堪言，尤其是念书的孩子和早睡觉的老人。派了几个代表去和她们沟通，老太太根本不买账：“这又不是你们的地。”

那确实不是我们的地。我们又去找了街道办事处，办事处不过是协调，老太太们表面答应不放音乐，背地里还是照样儿吵。病急乱投医，我们找到了楼里德高望重的刘老先生。老刘一摸胡子，说是问题可以在一月之内解决，只是需要钱。

大伙儿一合计：凑钱。老刘把眼睛一闭，沉吟了片刻：“找人铺地。”还给那群老太太铺地？我们眼睛都瞪大了。老刘瞪了大家一眼：“要不就照做，要不各自拿了钱散去。”

想想难耐的噪音，还是让老刘继续折腾吧。地面很快就铺好了，透水的空心砖。老太太们可喜欢了，人越聚越多，喇叭声更响。楼里的人都绝望了。有人去问，老刘就给他一包草籽，让他半夜撒到空心砖的缝里。

大家莫名其妙地等待着。几场雨之后，草长出来了，草地上不仅有天黑就来跳舞的老太太，还有按时出门儿溜达的狗。

有人又去问老刘，他说：“处处且存宽容之心。”

大家算是对老刘死心了，各自想了对付噪音的招，在家开大音响，或者出门儿溜达，改变自家的作息时间。

不久，有人看见遛狗的和老太太们起了冲突，跳舞的老太太踩到了狗屎。养狗的人说：“这是公共地带。”我们在楼上笑了，老太太们也尝到了苦果。

没过多久，老太太们渐渐散了，狗也来得少了，草地上狗屎多得狗都看不下去了。

大伙要去感谢老刘，老刘却摆摆手说：“狗屎有啥好感谢的。”

## 副刊

投稿:zhout9461@sina.com

电话:65233686

郑南可是个敢玩的主，什么刺激玩什么，什么前卫玩什么。蹦在一些地方才兴起时他已玩了十来年。他甚至主张设立一个裸体游泳场。幸亏，他在事业单位工作还有所顾忌，不然还不知他会疯到什么程度。他也因此在这个小县城有一些名气。

这天，人们惊奇地发现，有两个人押着一个蓬着头、戴着手铐的人从热闹的街道缓缓走过。尽管做了一些“修饰”，但还是有人认出了被押的人是郑南。有人上前打听，只听押送人说：“这就是干坏事的下场！干了坏事就要受到惩罚！”

这在县城里引起了轰动，大家议论纷纷。

“这小子该不是玩什么玩砸了，犯了事？”

“是不是搞裸泳违反了治安管理条例？”

“这小子什么都敢玩，保准出事了！”

好奇的人不断地打听，可押送人也不说郑南犯了什么事，就反复说着“这就是干坏事的下场！干了坏事就要受到惩罚”。

人们更好奇了，猜测郑南一定是犯了什么难以启齿的事——可以肯定不是贪污、盗窃、抢劫之类的，莫非是强奸、性病传播、聚众淫乱？对于郑南这么前卫的人，人们也就大胆地展开了想象的翅膀。

可是，人们第二天就惊奇地发现，郑南在大街上如平常一样走着。有人问郑南：“出来了？”郑南若无其事地回答道：“我根本就没进去，出来什么！”于是人们心想：这是郑南嘴硬不承认，都被铐上了，还以为没人认出他来。

郑南单位的领导也知道了这件事，把他叫去问话。他回答：“我根本没犯事，进去啥！不信你去公安局问问。”领导打电话到公安局，公安局说不仅没抓过郑南，而且那一天公安局没抓过一个人。领导也纳闷了：莫非那天人们都看错了？莫非这小县城还有一个跟郑南长得像的人？

这事自然也在郑南的亲戚中传开了。亲戚们来打听，郑南说没事，可是亲戚们与街上其他人一样不相信。于是，责问、怀疑甚至白眼波涛汹涌般而来，郑南招架不住了，就告诉亲戚，这是行为艺术。亲戚们更不相信了。郑南说他扮成坏人让两个朋友“押”着在街道上穿行，就是警示人们，就如“押送”人说的“这就是干坏事的下场，干了坏事就要受到惩罚”。郑南告诉亲戚们不要担心，他懂法，他这么做并没有给社会造成危害，那手铐也是玩具，因此公安部门不会把他怎么样的。

郑南还告诉亲戚们，国外一些动物保护组织成员经常举行裸体游行、裸体自行车赛活动，以抗议猎杀保护动物的行为，唤起人们保护野生动物的意识，这也是行为艺术。

郑南的这一解释也传到了其他人耳朵里，可是大家根本就不相信。但是，很多人却对郑南另眼相看了。

好些人不无佩服地对郑南说：“哥们儿，你真有能耐，那两个便衣警察还没到公安局就把你放了。”他们几乎都向郑南打听过：“哥们儿，你为这花了多少钱？”

很多年前，我教一年级的小学生。

有一个特别可爱的小男孩，眼睛圆圆的，特别亮，听课最认真。

课间休息结束，他从操场跑回来，站到讲台上，一只眼睛闪动着长长的睫毛，小手揉着另一只眼睛，很害羞地小声说：“马老师，我的眼睛迷了。”

我想起小时候，自己迷了眼睛，妈妈总是帮我翻起眼皮，然后舔一下我的眼睛，沙子就出来了。

于是，我弯下腰，小心翼翼地翻着小男孩的眼皮，轻轻地舔了一下他的眼睛。

他眨了眨眼睛，然后睁开，笑了。

过了几天，还是一个课间，这个小男孩又跑上讲台，让我帮他舔一舔眼睛。

我一边帮他翻眼皮，一边想：“春天的风沙就是大！”

可是上眼皮和下眼皮都翻了，我也没有看到沙子。小男孩执意说眼睛睁不开。

于是，我轻轻舔了一下他的眼睛。他睁开眼睛，笑了。

又过了几天，他又说眼睛进沙子了。可我还是没找到沙子。他直到我舔了眼睛才满意地离开。

周末的下午，放学的时候，他迟迟不肯走。

我问他：“眼睛又进沙子了吗？老师帮你看看。”

“老师，我撒谎了……”他低着头说，“后两次我的眼睛没进沙子。”

我摸了摸他的头。

他抬起头说：“我妈妈去世了……老师舔沙子的样子像我妈妈。”

我一时不知道该说什么，虽然还没有当妈妈，但没有妈妈的孩子多想念妈妈啊！

我蹲下来对他说：“老师再给你舔一下沙子好不好？”他仰起头，我帮他翻眼皮，轻轻舔了舔他的眼睛。他的眼泪慢慢地流下来，啜泣着说：“老师，我真幸福！”

孩子，那一刻，我心中真的有幸福的暖流涌过。

点击生活  
服务无限

洛阳网  
WWW.LYD.COM.CN

——洛阳人的网上家园

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618